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Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  Č T E N Á Ř S K É  G R A M OT N O S T I

Distraktory:
A  Pravdivá výpověď. – Veškerou zodpovědnost za osobu mladší 15 let přebírá její zákonný zástupce.
C  Pravdivá výpověď. – Studenti denního studia na základě předložení potvrzení o studiu dostanou slevu z členského 

příspěvku.
D  Pravdivá výpověď. – Přihláška musí být ověřena knihovníkem, aby byla platná.

OTÁZKA 4: KNIHOVNA 1 BOD

Vysvětlete, co znamená zkratka SVK HK použitá v textu.

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje získat správnou odpověď propojením informací z  textu (název knihovny v  ilustraci) 
a použití zkratky v kontextu výchozího textu. Dále je třeba být obeznámen s tvorbou zkratek.

Úplná odpověď:
Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové.

OTÁZKA 5: KNIHOVNA 1 BOD

Jaké důvody pravděpodobně vedly knihovnu k výběru jejího loga?

A  Sova, která má výborný zrak a sluch, dohlíží na správné zacházení s knihami.
B  Sova představuje symbol moudrosti a moudrost lze získat z knih.
C  Sova odkazuje na knihy o Harry Potterovi a cílem loga je přilákat více lidí, zejména mladších, ke čtení.
D  Sova jako symbol ochránce bdí nad knihami, které jsou pro nás i pro budoucí generace uchovávány v knihovnách.

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu a formy textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje hledání a nalézání souvislostí s vlastními znalostmi a zkušenostmi.

Úplná odpověď:
B  Sova představuje symbol moudrosti a moudrost lze získat z knih.
Sova je symbolem moudrosti (podle řecké bohyně moudrosti Athény), kniha jako symbol všech prostředků vzdělávání.

Distraktory:
A  Sovy mají sice výborný sluch a zrak (výborně vidí na dálku, hůře na blízko), to ovšem nebude důvodem proto, aby 

si je knihovna zvolila do svého loga. Pro dobrý zrak i sluch jsou známější jiná zvířata. Velmi dobrý zrak mají dravci, 
výborný sluch mají netopýři, ale také psi. Navíc v knihovně nepotřebujeme dobře slyšet. 

C  Pokud by knihovna chtěla přilákat více mladých čtenářů, volila by nejspíše symbol, který by explicitněji odkazoval 
na knihy o Harry Potterovi.

D  Sovu chápeme jako symbol moudrosti, ne jako ochránce.

OTÁZKA 6: KNIHOVNA 2 BODY

Jak lze podle výchozího textu prodloužit platnost čtenářského průkazu?

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 1b
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledat v textu explicitně uvedené informace.

Úplná odpověď:
Znovu podepsat přihlášku a předložit platný občanský průkaz.

Příklad úplné odpovědi:
• Platný OP a znovu podepsat přihlášku.

OTÁZKA 7: KNIHOVNA 1 BOD

Který z následujících názvů nejlépe vystihuje výchozí text?

A  Veřejné knihovnické a informační služby
B  Registrace uživatele
C  Čtenářský klub
D  Výpůjční řád


